Verifikacni manual ¢. 5
Aktualizace 06/2016

Posouzeni blokové zdi RediRock

Redi Rock Wall
Demo_vm_imperial_05.grr

Program:
Soubor:

V tomto verifikaénim manualu je uveden rucni vypocet posouzeni blokové zdi RediRock na
trvalou navrhovou situaci. Aby byla dokazana shodnost vysledk(, rucni vypocet je porovnan s vysledky
programu GEO5 — Redi Rock Wall.

Zadani ulohy:

Na Obr. 1 je znazornén pfiklad blokové zdi, sloZzené se 7 blok(i RediRock. Odstupy jednotlivych
bloki jsou 1,62 in (0,135 ft). Pfed licem i za rubem zdi je uvazovana homogenni zemina S3 (S-F). Pod
zdi je realizovan zéklad z drti o tloustce 0,98 ft. Vlastnosti zeminy a materidlu zakladu (efektivni
hodnoty) jsou uvedeny v tabulce 1. Posouzeni zdi je provedeno dle stupnd bezpecnosti a vypocet
unosnosti zakladové pldy je proveden dle normy NCMA.
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Obr. 1 Konstrukce blokové zdi — geometrie

ObjemOYa tiha Uhel vnitfniho Soudrznost zeminy Treci Ghel
Material zeminy tieni oy [°] ¢ [psf] kce - zemina
7 [pCf] ef ef 5 [o]
S3 (S-F) 120,00 28,00 0,00 18,30
Drt 130,00 40,00 0,00 26,00

Tabulka 1 Efektivni vlastnosti materidld




Posouzeni celé zdi

vve

v

3

vvew

Vypocet tihy a tézisté konstrukce zdi. Zed' je rozdélena na 8 blok( (7 RediRock blokd a zaklad),
které jsou znazornény na Obr. 1. V tabulce 2 jsou uvedeny rozméry jednotlivych casti, tihy a polohy

tezist.

< Vyska | Sitka | Plocha | Obj. tiha Tiha T&%ité ploch

I;';'i bTZIE’u h, W, A 7 W, CERE plochy W, - xi W, - zi
ft] | i | e lpcfl | mbfee | Xilfth] ziIft]

1 | 60 |1,500]5,000] 7,500 | 130,00 | 975,00 | 2,990 -1,730 | 2915,250 | -1686,750

2 | 41 |[1500]3,375] 5063 | 130,00 | 658,19 | 2,313 -3,230 | 1522,064 | -2125,954

3 | 41 [1500]3,375| 5063 | 130,00 | 658,19 | 2,448 | -4,730 | 1610,920 | -3113,239

4 | 41 |1500]3,375] 5063 | 130,00 | 658,19 | 2,583 | -6,230 | 1699,776 | -4100,524

s | 41 [1500]3375| 5063 | 130,00 | 658,19 | 2,718 | 7,730 | 1788,631 | -5087,809

6 | 41 [1500]3,375] 5063 | 130,00 | 658,19 | 2,853 | -9,230 | 1877,487 | -6075,094

7 28 | 1,500 2,271 | 2,769 | 130,00 | 359,97 |2,435|-10,730| 876,677 | -3862,478

8 |zaklad | 0,980 | 5,490 | 5,380 | 130,00 | 699,40 | 2,745 | -0,490 | 1919,853 | -342,706

Celkem 532532 | - - | 14210,688 | -26394,553

vvev.y

Tabulka 2 Rozmeéry, tiha a poloha téZist jednotlivych blok

Tézisté konstrukce zdi:

ZW Xi
- ©14210,688
5 5325320
ZW
1
5
ZWi :
- 26394 553
5 5325320

2,669 ft

=—4,956 ft

Vypocet odporu zeminy na lici konstrukce. Mocnost zeminy pred konstrukci zdi je 1,51 ft. Je
predpokladan tlak v klidu.

Soucinitel zemniho tlaku v klidu:

(Pro nesoudrzné zeminy je vypocten soucinitel zemniho tlaku v klidu K dle Jakyho)

K, = 1—sin ¢ =1—sin(28,00) = 0,531

Svislé geostatické napéti o, v Urovni zakladové spary:

o, =y-h=120,00-1,51=181,200 psf

Tlak v klidu v Urovni zakladové spary:

oo =0, - K, =181,200 - 0,531 = 96,217 psf




e Vyslednice tlaku v klidu S :
(Vyslednice S, plsobi jen ve vodorovném sméru, proto plati S, =S,, a Sy, =0)

L L -96,217 -1,51=72,644 Ibf / ft

SO :_’Go'h:_

Plsobisté vyslednice S;:

=@ =0,245 ft

0

Zy =—%h=—%-1,510:—0,503 ft

Vypocet tihy a tézisté zemnich klinu. Na obr. 2 jsou zobrazené dva zemni kliny, které vznikaji
nad odstupy ve vrcholu zdi a na rubu zdi. Geometrie obou zemnich klinu je danad uhlem 9.

© :

-
W2

Obr. 2 Zemni kliny - geometrie

Vypocet uhlu ¢, je proveden iteracné:
2 -tan(g) - cos(a; — ) 2-tan(g) - cos(a; — )

S =0,000°-sklon povrchu terénu

a; =30,000° -odhad

) . [ [sin(28,00 —0,00) - cos(30,00 + 28,00)
l.iterace: ; =arcsin =31,32°
2 - tan(28,00) - cos(30,00 — 0,00)




sin( 28,00 — 0,00) - cos(31,32 + 28,00)
2 - tan(28,00) - cos(31,32 — 0,00)

2.iterace: =arcsin{ =30,90°

sin( 28,00 — 0,00) - cos(30,90 + 28,00)
2 - tan(28,00) - cos(30,90 — 0,00)

=31,03°

3.iterace: ; = arcsin(

sin( 28,00 — 0,00) - cos(31,03 + 28,00)

=30,99°
2 -tan(28,00) - cos(31,03 — 0,00)

sin( 28,00 — 0,00) - cos(30,99 + 28,00)

5.iterace: @; =arcsin
2 - tan(28,00) - cos(30,99 — 0,00)

=31,00°

sin( 28,00 — 0,00) - cos(31,00 + 28,00)
2 - tan(28,00) - cos(31,00 — 0,00)

6.iterace: o; =arcsin =31,00°

|
|
|
|

e Sklon zemniho klinu je dany uhlem 9, :
8,5 =90,00° — ¢; =90,00° —31,00° = 59,00°

e Zemniklin €. 1, je sloZen ze dvou ¢asti A a B:
W, = (0,328 - (2,271-0,328)) - 120,000 = 76,476 Ibf / ft

2-(3,375-2,271 - 0,135) — _ 150
tan(59,00)

Wg = > -1,500 |-120,000 = 93,304 Ibf / ft

e Plsobisté casti A a B zemniho klinu 1:

X, =0,490 +0135-6+0,328 + (2,271-0,328) =2,600 ft

z, =—0,980 —1,500 - 7 + 0'228 =-11,316 ft

3,375 -0135 - 2,271

Xg =0,490 + 0,135 -6 + 2,271 + 3

=3,894 ft

zz =—0,980 —-1,500 - 6 — % =-10,480 ft

e Vysledna tiha a plsobisté zemniho klinu 1:
W, =W, +W, = 76,476 + 93,304 =169,780 kN/m

W, -Xp +Wg -Xg 76,476 - 2,600 + 93,304 - 3,894
W, 169,780

X, =3311 ft



W, 2, +Wp -2 _ 76,476 - (-11,316) + 93,304 - (-10,480) _ 0 oer

A= W B 169,780
1 ]

Vysledna tiha a plsobisté zemniho klinu 2:

5:1500 ) _ g5 agpo
4.0135

w= arctan(

w'= (5,000 — 3,375 — 0,135) =1,490 ft

h'—1.490 - tan(85,882) - tan(59,000) _ 2215 ft
tan(85,882) + tan(59,000)

W, =2,215 - 1 + 1 -120,000 =198,000 Ibf / ft
tan(85,882) tan(59,000)

X, = 0,490 + 04135 + 3,375 + 249 2'2153; C0s(85.882)) _ 4 550 1t

z, =-0,980 —1,500 — % =-3,218 ft

Vypocet aktivniho zemniho tlaku. Vypocet aktivniho zemniho tlaku je rozdélen do 4 Urovni,
které jsou zobrazené na obr. 3. Pro kazdou uroven je spocitan soucinitel aktivniho tlaku samostatné.

Aktivni zemni tlak je pocitan dle teorie Coulomba.
Sal .

ﬁ 2 Sa 2
| 0052

N 3 Sa3/63
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v

Obr. 3 Zobrazeni vyslednic aktivniho talku



e Soucinitele aktivhiho zemniho tlaku ve vsech vrstvach:

a - sklon rubu zdi, zemniho klinu
S =0°-sklon upraveného povrchu terénu

Ve vypoctu jsou pouzity efektivni hodnoty parametru zeminy z tabulky 1

K, - soucinitel aktivniho zemniho tlaku

Ko cos® (¢ - ;)

cos®(a;) - cos(a; +6;) - 1+\/ s +0,)-sin(g = /) j

cos(e; + o;) -cos(e; — f)

Vypocet pro prvni Uroveri:
o, =31,00°

S, = =28,00°

cos?(28,0 —31,0)
Kal =

=0,701
2

cos?(31,0) - cos(31,0 + 28,0) - | 1+ sin(28,0 +28,0) - sin(28,0 - 0,0)
’ ' ’ c0s(31,0 + 28,0) - cos(31,0 — 0,0)

Vypocet pro druhou Uroven:

a, =arctan 4-0135 (<) =-4]12°
5.1,500
0, =18,30°
2
K,, = cos“ (28,0 + 4,12) - 0.293
cos? (—412) - cos(~412 +18,3) | 1+ |SM(28.0+18,3)5in(28,0~0,0)
cos(—4,12 +18,3) - cos(—4,12 — 0,0)
Vypocet pro tfeti Uroven:
a5 =31,00°
05 =@ =28,00°
2 —

K,, = cos“(28,0-31,0) _0.701

" . 2
c0s?(31,0) - cos(3L,0 + 28.0) | 1+ sin( 28,0 + 28,0) - sin( 28,0 — 0,0)
’ ’ ’ cos(31,0 + 28,0) - cos(31,0 — 0,0)

Vypocet pro ¢tvrtou Uroven:
a, =0,00°
0, =18,30°




cos?(28,0-0,0)

K, = =032

cos?(0.0) - cos(0.0 +18.3)-| 1+ \/Sin( 28,0+18,3) -sin(28,0- o,O)J

cos(0,0+18,3) - cos(0,0 — 0,0)

Svislé geostatické napéti o, ve vSech urovnich:
0,0 =0,000 psf

o, =y-h, =120,00-1,500 =180,000 psf

G,, =0y, +y-h, =180,000 +120,000 - 5528 = 814,200 psf
G5 =0,, +7-hy =814,200 +120,000 - 2,215 =1080,000 psf
0,4 =05 +7-h, =1080,000 +120,000 - 2,480 =1377,600 psf

Aktivni zemni tlak o, ve vSech drovnich:
Oa1a =00 " Ka1 =0,000-0,701=0,000 psf

Gap =0 - Ky =180,000-0,701=126,180 psf
Gaza =0y - Ky =180,000- 0,293 =52,740 psf
Gazp =0, - Kay =814,200-0,293= 238,561 psf
Caza =0y - Kup =814,200-0,701=570,754 psf
Gaspy =3 - Kog =1080,000-0,701= 757,080 psf
Gasa =03 - Koy =1080,000- 0,322 = 347,760 psf

Gasp =04 - Koy =1377,600- 0,322 = 443587 psf

Vyslednice aktivniho zemniho tlaku S_; a jejich vodorovné a svislé slozky:
1 1

Sw =7 Oup My = 126,180 -1500 = 94,635 Ibf / ft

Sarx = Sa - COS(cty +6;) = 94,635 c0S(31,0+ 28,0) = 48,741Ibf / ft

S, =Sa -SiN(cty +5;) =94,635- sin(31,0 + 28,0) =811181Ibf / ft
1

2
Sazx =S4z - COS(ar; + J,) =769,763- cos(—4,12 +18,30) = 746,303 Ibf / ft

Sao == (Cary — Taza) Ny +Gan -y = % (238,561 — 52,740) - 5,285 + 52,740 - 5,285 = 769,763 Ibf / ft

Sz, =S - SN, +5,) = 769,763 sin(—4,12 +18,30) = 188,592 Ibf / ft



S,y = % (Cazp — Oaga) Ny + Caza Ny = % (757,080 — 570,754) - 2,215 + 570,754 - 2,215 =1470 576 Ibf / ft

Saax = Sa3 - COS(a3 +03) =1470,576- cos(31,0 + 28,0) = 757,403 Ibf / ft
Sa3z =S, -Sin(a; +63) =1470576-sin(31,0 + 28,0) =1260,530 Ibf / ft

1
Sas = E
Sasx = Sas -COS(ar, +5,) =981,270- c0s(0,0 +18,3) = 931,643 Ibf / ft

(Caa — Tasa) Mo +Cagn Dy = % - (443 587 — 347,760) - 2,480 + 347,760 - 2,480 = 981,270 Ibf / ft

Sasy = Sau - SN, +5,) =981,270-5in(0,0+18,3) = 308111 1bf / ft

PUsobisté vyslednic aktivniho zemniho tlaku:
1,500

tan(59,0)

X; =0,490 +5-0,135 + 3,375 — =4,240 ft

z, =-0,980 - 6-1,500 — % =-10,480 ft

52,740 -5,2852 . (238,561 — 52,740) - 5,285 °
2215 2-tan(85882) 6 - tan(85,882)
tan(85,882) (238,561 —52,740) - 5,285
2

X, =0,490 + 0,135 + 3,375 + =4,309 ft

52,740 -5,285 +

52,740 -5,285” (238,561 — 52,740) - 5,285

2 6
7, =~0,980 — 1,500 — 2,215 — _ 6,776 ft
50,740 . 5,085 + (238,961 ~52,740) 5,285

2

570,754 - 2,2152 . (757,080 —570,754) - 2,215°

X, = 0,490 + 5,000 — 2 @N(8.0) 7 0806_' ;%(5%2)) e = 4856 f
570,754 - 2,215 + . °"- e '
570,754 22157 (757,080 ~570,754) - 2215
2 6
7, =—0,980 —1,500 — _ 3536 ft
570 754 2,215 + (157080 5720,754) 2,215
X, =5,490 ft
347,760 24807 (443,587 — 347,760) -2,480°
2 6
—_ ~ 1190 ft
Za (443,587 — 347,760) - 2,480 !

347,760 - 2,480 +

2



e Celkova vyslednice aktivniho zemniho tlaku S, :
Sax =Sax +Sazx +Saax +Sa4x =48,741+746,303+ 757,403+ 931,643 =2484,090 Ibf / ft

Sw =Sats +Sazs + Sags + Sas, =81118+188592+1260,530 + 308,111=1838:351Ibf / ft

S, =/S.2 +S,° =+/2484,090? +1838351° =3090,346 Ibf / ft

o Celkové plsobisté vyslednice aktivniho zemniho tlaku:
4

Zsai,z - X

. -1 _ 81,118 - 4,240 +188,592 - 4,309 +1260,530 - 4,856 + 308,111 - 5,490
g 1838,351
Zsai,z
1
X, = 4,879 ft
4
Zsai x L
, T s (~10,480) + 746,303 - (— 6,776 ) + 757,403 - (— 3,536 ) + 931,643 - (- 1,190)
g 2484090
Zsai,x
1
z, =-3,766 ft

Posouzeni na preklopeni. Pfi posouzeni se pocitaji momenty k za¢dtku soutradnicového
systému (tj. levy dolni roh konstrukce zdi, dle obr. 1). Pro posouzeni je vypocitdn moment vzdorujici
M, a moment klopici M, . Vypoctené hodnoty jsou porovnany s vysledky z programu GEO5 — Redi
Rock Wall.

e Vypocet vzdorujiciho momentu M :

res

Mo =W X, +Sq 25 +W, - X, +W, - X, +S,, - X,
M ., =5325,320 - 2,669 + 72,644 - 0,503 + 169,780 - 3,311 + 198,000 - 4,550 +1838,351 - 4,879
M . = 24682 175 Ibfft/ ft

Vysledek z programu GEO5 — Redi Rock Wall: M, =24655,70 Ibfft/ ft

e Vypocet klopictho momentu M, :

ovr

Mo =S, -2, =2484,090 - 3,766 =9355,083 Ibfft/ ft

Vysledek z programu GEO5 — Redi Rock Wall: M, =9318,70 Ibfft/ ft

e Stupen bezpecnosti:
FS = M (e _ 24682 175
M 9355,083

ovr

Vysledek z programu GEO5 — Redi Rock Wall: FS =266 > 150, VYHOVUIJE

=264 > 150, VYHOVUIE



Posouzeni na posunuti. Je posuzovano posunuti v zakladové spare.

e Normalova sila v zakladové spare:
N =W +W, +W, +S_, =5325,320 + 169,780 +198,000 + 1838,351 = 7531,451 Ibf / ft

e Excentricita zatiZeni (Sitka zakladu d =5,490 ft):
d M -M,, 5490 24682 175 —9355,083

= =0,710 ft
2 N 2 7531,451

Excentricita je v programu vyjadirena pomérem:
e 0,710
e —=—"—=0,129

P d 5,490

€4y =0333 > e, =029, VYHOVUJE

e Vypocet vzdorujici vodorovné sily:

H, =N -tan(e) +c-(d —2-e) =7531,451 - tan(28,00) + 0,000 - (5,490 — 2 - 0,710) = 4004 ,544 Ibf / ft
Vysledek z programu GEOS — Redi Rock Wall: H, =4005,20 Ibf / ft

e Vypocet posunujici vodorovné sily:
H o =S, — Sp =2484,090 — 72,644 = 2411,446 Ibf / ft

Vysledek z programu GEOS5 — Redi Rock Wall: H,_, =2410,73 Ibf / ft

e Stupen bezpecnosti:
H,. 4004,544

FS=—re =
H, 2411446

=166 > 150, VYHOVUIE

Vysledek z programu GEO5 - Redi Rock Wall: FS =166 > 150, VYHOVUIE

Unosnost zakladové pldy

e Napéti v zakladové spare:
o N  7531,451
d-2-e 5490 -2-0,710

=1850,479 psf

Vysledek z programu GEO5 — Redi Rock Wall: o =1849,80 psf

Vypocet unosnosti zakladové pudy. Celkova délka zdi je 32,81 ft. O Unosnosti rozhoduje
efektivni Sitka zakladu zdi b .

o Vypocet efektivni Sitky zadkladu zdi:

by =b—2-e=5,490 —2-0,710 = 4,070 ft

e Soucinitele Unosnosti jsou urceny z tabulek (NCMA):

10



N, =14,720
N, = 25,800
N, =16,720

e \/ypocet svislé Unosnosti zakladové pudy:
d =1,510 ft -hloubka zalozeni

/4

Rd =C’Nc +7/‘d’Nq +%‘7/'beﬁ ‘N

R,y =0,000 - 25,800 +120,000 -1,510 -14,720 + % -120,000 - 4,070 - 16,720 = 6750,288 psf

Vysledek z programu GEOS5 — Redi Rock Wall: R, =6750,80 psf

e Stupen bezpecnosti:

Fs = o 6790288 o0 S 200, VYHOVUE

—d
o 1850,479

Vysledek z programu GEO5 - Redi Rock Wall: FS =365 > 2,00, VYHOVUIJE

11



Dimenzovani - posouzeni prirezu

Posouzeni spary mezi blokem €. 1 a zakladem

V pfikladu je posuzovan prarez mezi blokem ¢ 1 a zakladem, ktery je uveden na
obr. 4 (v Urovni osy x).

vvey

—— ]

~ 7
)

CRARECIAR

\ 4

Obr. 4 Dimenzovdni dfiku zdi — soufadny systém

Vypocet tihy a tézisté konstrukce zdi. V tabulce 3 je uveden vypocet celkové tihy konstrukce

v vy

islo Typ | Vy3ka | Sitka | Plocha | Obj. tiha Tiha T&%i&té plochy - -
bloku blok h; W, A Vi W, W, - xi W, - zi
u | [f | If [ft?] pcf] | [bf/ee | % lft |z Ift]
1 | 60 |1,500]| 5,000 | 7,500 | 130,00 | 975,00 | 2,500 | -0,750 | 2437,500 | -731,250
2 | 41 |1,500]| 3,375 | 5,063 | 130,00 | 658,19 | 1,823 | -2,250 | 1199,551 | -1480,928
3 | 41 |1,500]| 3,375 | 5,063 | 130,00 | 658,19 | 1,958 | -3,750 | 1288,407 | -2468,213
4 | 41 |1,500]| 3,375 | 5,063 | 130,00 | 658,19 | 2,093 | -5,250 | 1377,263 | -3455,498
5 | 41 |1,500]| 3,375 | 5,063 | 130,00 | 658,19 | 2,228 | -6,750 | 1466,118 | -4442,783
6 | 41 |1,500]| 3,375 | 5,063 | 130,00 | 658,19 | 2,363 | -8,250 | 1554,974 | -5430,068
7 | 28 |1,500| 2,271 | 2,769 | 130,00 | 359,97 | 1,946 | -9,750 | 700,322 | -3509,708
Celkem 4625920 - - | 10024,135 | -21518,448

Tabulka 3 Rozméry, tiha a poloha téZist jednotlivych bloki

vvev
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e Tezisté konstrukce zdi:
5

D Wi -xi

‘ 10024 135
t = 5 - -
) 4625 ,920
ZWI

2,167 ft

i-zi
=T _ — 21518448 _ae ft
> 4625,920
ZWI

Vypocet odporu zeminy na lici konstrukce. Mocnost zeminy pfed konstrukci zdi je 0,53 ft. Je
predpokladan tlak v klidu.

e Soucinitel zemniho tlaku v klidu:
(Pro nesoudrzné zeminy je vypocten soucinitel zemniho tlaku v klidu K dle Jakyho)

K, = 1-sin ¢ =1-sin(28,00) =0,531

e Svislé geostatické napéti o, v Urovni zakladové spary:
o, =y -h=120,000 - 0,531 = 63,600 psf

o Tlak v klidu v Urovni zakladové spary:
o, =0, - K, =63,600 - 0,531 = 33,772 psf

e Vyslednice tlaku v klidu S:

(Vyslednice Sr plsobi jen ve vodorovném sméru, proto plati S, =S,, a Sy, =0)

Sy :%-O'r -h :%-33,772 -0,53=8,950 Ibf / ft

e Plsobisté vyslednice S:
X, =0,000 ft

z =—%h=—%.o,53:—0,177 ft

Vypocet tihy a tézisté zemnich klinu. Zemni kliny maji stejnou geometrii jako v pfipade

posouzeni celé zdi (obr. 2). Dochazi jenom ke zméné tézisté zemnich kling.

e Tihy zemnich klinG:
W, =169,780 Ibf / ft

W, =198,000 Ibf / ft
e Tézisté zemnich klind:

X, =3,311 - 0,490 = 2,821 ft

13



z, =—10,857 + 0,980 = —9,877 ft
X, =4,550 — 0,490 =4,060 ft
z, =-3,218 + 0,980 =-2,238 ft

Vypocet aktivniho zemniho tlaku. Vypocet aktivniho zemniho tlaku je rozdélen do 4 Urovni.

v vev

V prvnich tfech Urovnich je aktivni zemni tlak stejny jako v ptipade posouzeni zdi. Tézisté plsobicich sil
od aktivniho tlaku jsou propocteny.

e Svislé geostatické napéti ve Ctvrté drovni:
0,, =0,3 +y-h, =1080,000 +120,000 -1,500 =1260,000 psf

e Aktivni zemni tlak o, ve Ctvrté drovni:

Gasa =0y - Koy =1080,000- 0,322 = 347,760 psf

a

Caap =0 - Kou =1260,000- 0,322 = 405,720 psf

e Vyslednice aktivniho zemniho tlaku S, a jejich vodorovné a svislé slozky:
Saa =%-(o-a4’b ~0a44) Wy +0., N, =%-(405,720 —347,760) - 1,500 + 347,760 -1,500 = 565,110 Ibf / ft
Saax =Sa4 - COS(ar, +06,) =565110-cos(0,0 +18,3) =536,530 Ibf / ft

Sass = Sau - SN, +5,) =565110-sin(0,0 +18,3) =177,440Ibf / ft

e PUsobisté vyslednic aktivniho zemniho tlaku:
X, = 4,240 — 0,490 = 3,750 ft

7, =—10,480 + 0,980 =—9,500 ft
X, = 4,309 — 0,490 =3,819 ft

7, =—6,776 + 0,980 = 5,796 ft
X, = 4,856 —0,490 = 4,366 ft

7, =-3536 +0,980 = 2,556 ft
X, =5,000 ft

347,760 -1500” (405,720 — 347,760) -1500°

2 6
T =-0,731 ft
347,760 -1,500 + (402720~ 3‘;7,760) 1500

e Celkova vyslednice aktivniho zemniho tlaku S, :
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Sax = Sutx +Sapx +Sasx +Sauy =48741+746,303+757,403+536,530 = 2088,977 Ibf / ft

Sw =Sy +Sazs + Sags + Sas, =81118+188,592+1260,530+177,440=1707,680 Ibf / ft

S, =Su2 +S,,° =+/20889772 +1707,6807 = 2698147 Ibf / ft

o Celkové plsobisté vyslednice aktivniho zemniho tlaku:
4

Saiz X
21: a B 81,118 - 3,750 + 188,592 - 3,819 +1260,530 - 4,366 +177,680 - 5,000

T3 1707 ,680
Zsai,z
1
X, = 4,342 ft
4
S... -7
, Zl: "t 48,741-(—9500)+ 746,303 - (—5,796) + 757,403 - (— 2,556 ) + 536,530 - (— 0,731)
T 2088,977
zsai X
1
7, =—3,407 ft

Posouzeni na preklopeni. Pfi posouzeni se pocitaji momenty k zac¢dtku souradnicového
systému (tj. levy dolini roh konstrukce zdi, dle obr. 4). Pro posouzeni je vypocitdn moment vzdorujici
M, a moment klopici M, . Vypoctené hodnoty jsou porovnany svysledky zprogramu
GEOS5 - Redi Rock Wall.

e Vypocet vzdorujiciho momentu M :

res
Mo =W X, +S5 -2y +W, - X, +W, - X, +S,, - X,

M . =4625,920 - 2,167 + 8,950 - 0,177 + 169,780 - 2,821 +198,000 - 4,060 + 1707 ,680 - 4,342

M, =18723,477 Ibfft/ ft

res

Vysledek z programu GEO5 — Redi Rock Wall: M . =18735 10 Ibfft/ ft

res

e Vypocet klopictho momentu M, :
M, =S, - Z, =2088,977 - 3,407 = 7117 145 Ibfft/ ft

Vysledek z programu GEO5 — Redi Rock Wall: M, = 7116,30 Ibfft/ ft

e Stupen bezpecnosti:
FS - M e _ 18723 ,477 _

2,63 > 150, VYHOVUIE
M 7117 145

ovr

Vysledek z programu GEO5 — Redi Rock Wall: FS =2,63 > 150, VYHOVUIJE

Posouzeni na posunuti. Je posuzovano posunuti mezi blokem €. 1 a zakladem.
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Normalova sila v zakladové spare:
N =W +W, +W, +S,, =4625,920 + 169,780 + 198,000 + 1707 ,680 = 6701,380 Ibf / ft

Excentricita zatiZeni (Sitka zakladu d =5,000 ft):
d M -M,, 5000 18723,529 —7117 145

2 N 2 6701,380

=0,768 ft

Excentricita je v programu vyjadrena pomérem:

e 0,768
e, =—=——=0154
M d 5,000

€4y =0333 > e, =054, VYHOVUJE

Vypocet vzdorujici vodorovné sily:
Neni uvazovana redukce v kontaktu zaklad — blok ¢. 1.

H. =N-tan(p) +c- (d —2-e) =6701,380 - tan(40,00) + 0,000 - (5,000 — 2 - 0,768) = 5623,125 Ibf / ft
Vysledek z programu GEO5 — Redi Rock Wall: H ., =5624,25 Ibf / ft

Vypocet posunujici vodorovné sily:
H,4 =S, — S, =2088,977 — 8,950 = 2080,027 Ibf / ft

Vysledek z programu GEO5 — Redi Rock Wall: H_, =2079,68 Ibf / ft

Stupen bezpecnosti:
s _ H e _ 5623,125
H,. 2080,027

ac

=270 > 150, VYHOVUIE

Vysledek z programu GEO5 — Redi Rock Wall: FS =2,70 > 150, VYHOVUIJE
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Posouzeni spary mezi blokem ¢. 2 a blokem &. 1.

V prikladu je posuzovan prifez mezi blokem ¢. 2 a blokem ¢&. 1, ktery je uveden na obr. 5
(v Urovni osy x).

Obr. 5 Dimenzovadni driku zdi — sourfadny systém

vvew

Vypocet tihy a tézisté konstrukce zdi. V tabulce 4 je uveden vypocet celkové tihy konstrukce
zdi a polohy tézisté.

Eslo | Typ V\'/héka Sitka |Plocha | Obj. tiha | Tiha T&3iété plochy _ _
bloku| bloku | WA 4 Wi Wi W2l
[t] ft] | [f2] | [pcfl | pbfeg | x| zilft]
1 - - - - - - - - - -
2 | 41 | 1500 3,375 | 5063 | 130,00 | 658,190 | 1,688 | -0,750 | 1110,696 | -493,643
3 | 41 | 1,500 | 3,375 | 5063 | 130,00 | 658,190 | 1,823 | 2,250 | 119,551 | -1480,928
4 | 41 | 1500 | 3,375 | 5063 | 130,00 | 658,190 | 1,958 | -3,750 | 1288,407 | -2468,213
s | 41 | 1,500 | 3,375 | 5063 | 130,00 | 658,190 | 2,003 | -5,250 | 1377,263 | -3455,498
6 | 41 | 1,500 | 3,375 | 5063 | 130,00 | 658,190 | 2,228 | -6,750 | 1466,118 | -4442,783
7 | 28 | 1500 | 2,271 | 2,769 | 130,00 | 359,970 | 1,811 | -8,250 | 651,726 | -2969,753
Celkem 3650,920 - - 7093,761 | -15310,818

Tabulka 4 Rozméry, tiha a poloha tézist jednotlivych bloku

vvev
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e Tezisté konstrukce zdi:

i - Xi
1 _7093,761
t = 5 -
) 3650,920
ZWI

=1,943 ft

i -zi
- ~ —15310,818
5 3650,920
>

=—4194 ft

vvew

Vypocet tihy a tézisté zemniho klinu. Ve vypoctu se projevi jenom tiha zemniho klinu €. 1.
Dochazi ke zméné tézisté.

e Tiha zemniho klinu:
W, =169,780 Ibf / ft

e Tézisté zemnich klinG:
X, =3,311 - 0,490 — 0,135 = 2,686 ft

z, =-10,857 + 0,980 + 0,135 =—8,377 ft

Vypocet aktivniho zemniho tlaku. Vypocet aktivniho zemniho tlaku je rozdélen do 2 Urovni.
V prvni Urovni je aktivni zemni tlak stejny jako v pfipade posouzeni zdi. Tézisté plsobicich sil od
aktivniho tlaku jsou propocteny.

e Svis|é geostatické napéti ve druhé urovni:
o,, =0, +y-h, =180,000 +120,000 - (5,285 + 2,215) =1080,000 psf

e Aktivni zemni tlak o, ve Ctvrté drovni:
Caza =04 - Ky =180,000-0,293= 52,740 psf

Garp =0 - Kop =1080,000- 0,293 = 316,440 psf

e Vyslednice aktivniho zemniho tlaku S, a jejich vodorovné a svislé slozky:
1

S =5 (Cazp = Caza) hy +0,5, -0y = % - (316,440 —52,740) - 7,500 + 52,740 - 7,500 =1384,425 Ibf / ft
Sazx =S4z - COS(ax, +J,) =1384,425- cos(—4,120+18,3) =1342,232bf / ft
Sazz =Sa -Sin(a, +6,) =1384,425- sin(—4,120 +18,3) = 339,184 Ibf / ft

e Plsobisté vyslednic aktivniho zemniho tlaku:
X, =4,240 — 0,490 — 0,135 = 3,615 ft

z, =-10,480 + 0,980 +1,500 =-8,000 ft
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52,740 - 7,500 2 , (316,440 —52,740) - 7,500 %

2 - tan(85,882) 6 - tan(85,882) —-3580 ft

X2 = 3,375 +
52,740 . 7,500 + (10:440 = 55,740) 7,500

52,740 - 7,500 2 , (316,440 —52,740) - 7,500 2

2 6
Z,=— =-2,857 ft
52,740 - 7500 + (316,440 —5;,740) -7,500

e Celkova vyslednice aktivniho zemniho tlaku S, :
Sax =Saix +Sa2x =48,741+1342,232=1390,973 Ibf / ft

Sw = Sa1, +Sap, =81118+339,184 = 4203021Ibf / ft

S, =Su2 +S,,° =+/13909732 + 4203022 =1453,086 Ibf / ft

a

e Celkové plisobisté vyslednice aktivniho zemniho tlaku:

Zsai,z - X
« 1 _ 81,118 - 3,615 + 339,184 - 3,580 _3587 ft

¢ - 420,302
Zsai,z
1

4
S.. .z
; " 48,741-(~8,000) + 339,184 - (— 2,857 )
Z - 1390,973
zsai,x
1

Posouzeni na preklopeni. Pfi posouzeni se pocitaji momenty k za¢dtku soutradnicového
systému (tj. levy dolni roh konstrukce zdi, dle obr. 5). Pro posouzeni je vypocitan moment vzdorujici
M, a moment klopici M, . Vypoctené hodnoty jsou porovnany s vysledky zprogramu

GEOS5 — Redi Rock Wall

=-3,037 ft

Z, =

e Vypocet vzdorujictho momentu M :
M =W X, +W, - X, +S,, - X,

M . =3650,920 -1,943 + 169,780 - 2,686 + 420,302 - 3,587 =9057,390 Ibfft/ ft

Vysledek z programu GEO5 — Redi Rock Wall: M, =9074,20 Ibfft/ ft

e Vypocet klopiciho momentu M, :
M, =S - Z, =1390,973 - 3,037 = 4224 ,385 Ibfft/ ft

ovr

Vysledek z programu GEO5 — Redi Rock Wall: M, = 4227 50 Ibfft/ ft
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Stupen bezpecnosti:
M, 9057,390

FS =t —
Mo, 4224,385

=214 > 150, VYHOVUJE

ovr
Vysledek z programu GEO5 — Redi Rock Wall: FS=215 > 150, VYHOVUIJE
Posouzeni na posunuti. Je posuzovano posunuti mezi blokem €. 2 a blokem €. 1.

Normadlova sila v zakladové spafre:
N =W +W, +S_,, =3650,920 + 169,780 + 420,302 = 4241,002 Ibf / ft

Excentricita zatiZeni (Sitka zakladu d =3,375 ft):
d M -M,, 3375 9057,390 —4224,385

=—— =0,548 ft
2 N 2 4241,002
Excentricita je v programu vyjadrena pomérem:
epon == 228 _ 162
d 3375
aw =0333 > ey, =0162, VYHOVUJE
Vypocet vzdorujici vodorovné sily:
Vlastnosti bloku: Fuax =9000,000 Ibf / ft -maximalni smykovd Unosnost

H,. =N -tan(p) +c- (d —2-e) = 4241,002 - tan(75,00) + 0,000 - (3,375 — 2 - 0,548) = 15827 ,635 Ibf / ft
H,. =15827 635 Ibf / ft > F,,, =9000,000 Ibf / ft — H.. =9000,000 Ibf / ft

Vysledek z programu GEO5 — Redi Rock Wall: H ., =9000,00 Ibf / ft

Vypocet posunujici vodorovné sily:
H ., =S, =1390,973 Ibf / ft

Vysledek z programu GEOS5 — Redi Rock Wall: H,, =1391,89 Ibf / ft

Stupen bezpecnosti:
H . _9000,000

FS=—rfe =
H, 1390973

=6,47 > 150, VYHOVUJE

Vysledek z programu GEO5 — Redi Rock Wall: FS =6,47 > 1,50, VYHOVUIJE
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